

സബ്മിഷൻ

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ

കോട്ടയത്ത് കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന പഠന കേന്ദ്രം പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്.

2014-ലെ 3/2014-ാം നമ്പർ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവിതാംകൂർ

കൊച്ചി ലിറ്റററി സയന്റിഫിക് ആന്റ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി രജിസ്ട്രേഷൻ

ആക്ട് അനുസരിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതാണ് ഈ സ്ഥാപനം.

ഇതിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട ഭരണ സമിതികളാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായ ഗവേർണിംഗ് കൗൺസിലിന്റെയും പരിസ്ഥിതി

വകുപ്പുമന്ത്രി (ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ)

ചെയർമാനായ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കൗൺസിലിന്റെയും നേതൃത്വത്തിലാണ് അതിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. 08-02-2017-ലാണ് ഈ രണ്ട്

സമിതികളുടെയും യോഗം അവസാനമായി ചേർന്നത്. ഇന്ന് നമ്മൾ

അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട ഗവേഷണം നടത്തുന്നതിന് വിവക്ഷിക്കപ്പെട്ട ഒരു സ്ഥാപനമായി

ഈ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തെ

വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനം കേരളത്തിൽ ഒന്നേയുള്ളൂ. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാൻ കഴിയുന്ന നമ്മളുടെ സയന്റിസിറ്റികളെയെല്ലാം ക്രോഡീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രമുഖമായൊരു കേന്ദ്രമായി നമുക്കതിനെ നാളെയും വളർത്തിക്കൊണ്ടുപോകേണ്ടതാണ്. 16-05-2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന പഠന കേന്ദ്രത്തിന് പന്ത്രണ്ട് പ്രോജക്ടുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ വക എട്ട് പ്രോജക്ടുകളും ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ വക രണ്ട് പ്രോജക്ടുകളും ഉണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, നമ്മൾ ഒരു വാചകത്തിൽ പറയാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: എല്ലാം വാചകവും പറയാൻ അനുവദിക്കണമെന്നതാണ് രത്ന ചുരുക്കം. എന്നാലും അദ്ദേഹത്തിന് ഇത് പൂർണ്ണമായും ബോധ്യപ്പെടട്ടെ. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സമീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകളോട് യോജിക്കുകയാണ്. കാരണം നമ്മുടെ വികസന പ്രവർത്തനത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം പോലൊരു

കാര്യത്തിൽ ഒരിക്കലും രാഷ്ട്രീയം കാണരുതെന്നാണ്. അദ്ദേഹം പരസ്യമായി എടുത്തിട്ടുള്ള എല്ലാ നടപടികളെയും ഞാൻ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അവിടെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന്റെ ഏഴ് തസ്തികകൾ ഇല്ലാതാക്കി ഒന്നാന്നായി താഴേക്ക് കൊണ്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിലവിൽ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന്റെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കാണ് കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന പഠന കേന്ദ്രം ഡയറക്ടറുടെ അധിക ചുമതല നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അവിടെയൊരു സ്ഥിരം ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കണം. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള പത്ത് പ്രോജക്ടുകൾ തുടരുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രോജക്ട് എക്സ്റ്റൻഷൻ കൊടുക്കണം. അവരുടെ കയ്യിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ഫണ്ട് തിരിച്ചെടുത്തു. ആ ഫണ്ട് മടക്കി കൊടുക്കണം. അത് മടക്കി കൊടുക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പ്രെസ്റ്റീജ് ഇഷ്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറയുകയാണെങ്കിൽ പകരം ഗവൺമെന്റ് പുതിയ ഫണ്ട് അനുവദിക്കണം. ഈ കുഞ്ഞിനെ കൊല്ലരുത് അതിനെ നിലനിർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം പോസിറ്റീവായെടുക്കും എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അതാണ് എന്റെ ഒറ്റ വാചകം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മറുപടി ഒരു വാചകത്തിൽ

ഒതുക്കണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു വാചകം മാത്രം പറയാം. കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിയായ റീ-ബിൽഡ് കേരളാ ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ കീഴിൽ ഇത്തരത്തിൽപ്പെട്ട എല്ലാ സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെയും വകുപ്പുകളുടെയും ശേഷി വികസനത്തിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകും. അതോടൊപ്പം തന്നെ സാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായവും ആഗോളതല മികവുറ്റ സങ്കേതങ്ങളുടെ മാതൃകകളും ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും.

ഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കൽ

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഏറ്റുമാനൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിനോട്

ചേർന്ന് പത്തേക്കർ ഭൂമിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ പ്രൊഡക്ഷൻ സെന്ററിന് വേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഒരുകാലത്ത് മൂന്ന് ഷിഫ്റ്റ് നടന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിരോധ ആവശ്യത്തിനുള്ള ഉപകരണങ്ങളുണ്ടാക്കിയിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ഇന്ന് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. ഒരു സ്കെലിറ്റൻ സ്റ്റാഫ്, പ്രത്യേകിച്ചൊരു ജോലിയുമില്ലാതെ പതിനഞ്ചുപോരോ മറ്റോ അവിടെ ഇരിക്കുകയും അവർ ആ

സെന്ററിൽ തുടരുകയുമാണ്. ഈ ജീവനക്കാരെ പുനർവിന്യസിച്ചു ഈ ഭൂമി കേരള ഗവൺമെന്റിന് പൂർണ്ണമായും വിട്ടു തരാനുള്ള നടപടി കേരള ഗവൺമെന്റ് എടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ അധീനതയിലുണ്ടായിരുന്ന പത്തേക്കർ ഭൂമി ഒരു ഉപയോഗവുമില്ലാതെ അവിടെ ശൂന്യമായി കിടക്കുകയാണ്. ഭൂമിക്ക് ഒട്ടനവധി ആവശ്യങ്ങൾ ഇന്ന് ഏറ്റുമാനൂർ മണ്ഡലത്തിലുണ്ട്, ഫലപ്രദമായ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുകയും പുനർവിന്യാസം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ) സർ, കോട്ടയം താലൂക്കിൽ അതിരംപുഴ വില്ലേജിലെ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 28-ൽ സർവ്വേ നമ്പർ 175/1-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 4.2150 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്താണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പ്രൊഡക്ഷൻ സെന്ററെന്ന സ്ഥാപനം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഇതിന് തൊട്ടടുത്താണ് സർവ്വേ നമ്പർ 175/2-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 11.6850 ഹെക്ടർ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന SIDCO-വിന്റെ കൈവശമുള്ളത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈവശമുള്ള സ്ഥലത്ത് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന സ്ഥാപനം എത്രയോ വർഷങ്ങളായി

പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. അവിടെയിപ്പോൾ കാണുന്നത് ചില ജീവനക്കാർ
 വന്നുപോകുന്നു എന്നത് മാത്രമാണ്. ഒരു പ്രവർത്തനവും നടക്കുന്നില്ല.
 റീസർവേ 75/1-ൽ ഉൾപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ഥാപനം നിൽക്കുന്നത്
 4.2150 ഹെക്ടർ പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലത്തെന്നാണ് റിക്കോർഡിൽ കാണുന്നത്.
 ആ സ്ഥലം ഒരിക്കലും കേരളത്തിന് വിട്ടു തന്നിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല അത് SIDCO-
 വിനും ലഭ്യമല്ല. SIDCO-വിന്റെ കൈവശമുള്ള രേഖയിലോ ഭൂമിയിലോ
 ഇതൊന്നും കാണുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രൊഡക്ഷൻ സെന്റർ എന്ന്
 രേഖപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ളതല്ലാതെ അവരുടെ കൈവശവും അതിനു
 യാതൊരുവിധ ആധികാരിക രേഖകളുമില്ല. പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിലുള്ളൊരു
 സ്ഥാപനമാണിത്. ആ സ്ഥലം തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടി
 സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മണൽ ലേലം ചെയ്യലും മണൽവാരൽ പുനരാരംഭിക്കലും

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നര വർഷക്കാലമായി നമ്മുടെ
 സംസ്ഥാനത്ത് പുഴമണൽവാരൽ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പുഴമണൽവാരൽ
 വീണ്ടും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ
 സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാനാവശ്യപ്പെടുന്നത്. ജനുവരി മുതൽ മെയ് മാസം

വരെയുള്ള കാലം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നിർമ്മാണ മേഖലയുടെ
 പ്രവർത്തികൾ ഏറ്റവും അധികം നടക്കുന്ന കാലയളവാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ
 സന്ദർഭത്തിൽ പാറ മണലിന്റെ വില ക്രമാതീതമായി
 വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു അടി മണലിന് ക്രഷറുകൾ 65/-
 രൂപവരെ വില ഈടാക്കുന്നൊരു സാഹചര്യം ഇപ്പോഴുണ്ട്. ഇത് കെട്ടിട
 നിർമ്മാണ മേഖലയെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പുഴകളിൽ
 നിന്നുള്ള മണൽ വാരൽ ആരംഭിച്ചാൽ നമുക്ക് റിവർ മനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട്
 സ്വരൂപിക്കുന്നതിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തനത്
 വരുമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവിനും അതോടൊപ്പം ലൈഫ് പോലുള്ള
 പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള മണലെല്ലാം മിതമായ നിരക്കിൽ
 നൽകുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതെല്ലാം മണൽ വാരൽ
 ആരംഭിച്ചാലുണ്ടാകാവുന്ന നേട്ടങ്ങളാണ്. പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് നമ്മുടെ
 സംസ്ഥാനത്ത് പുഴയ്ക്ക് സമീപം കരയ്ക്ക് അടിഞ്ഞ് കിടക്കുന്ന മണൽ ലേലം
 ചെയ്യുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാരിന്റെ ഏതെങ്കിലും പൊതുവായിട്ടുള്ള
 പദ്ധതികൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനോ തീർച്ചയായും
 തീരുമാനമുണ്ടാകണം. തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും ഒരു സുപ്രധാനമായ

പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് പുഴയിൽ നിന്നുള്ള മണൽ വാരൽ പുനരാരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കണ്ടുവരുന്നൊരു പ്രവണത മട്ടി മണൽ ഖനനം മധ്യകേരളത്തിൽ പല സ്ഥലത്തും നടക്കുന്നുണ്ട്. മട്ടി മണൽ ഖനനം ചെയ്ത് കഴുകി കൊല്ലം പോലുള്ള ജില്ലകളിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തും. അതുകൊണ്ട് മട്ടി മണൽ ഖനനം നിരോധിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ കൂടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണം.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):

പ്രളയത്തെ തുടർന്ന് നദികളോടടുത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലടിഞ്ഞു കൂടിയ ചെളിയും മണലും വേർതിരിക്കുന്നതിനും വേർതിരിക്കുന്ന മണൽ ആർ.എം.എഫ്. ഫണ്ടിൽ വിനിയോഗിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ ചുമതലയിൽ ശേഖരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുവാനും പിന്നീടവ പ്രളയദുരിത ബാധിതർക്ക് വീട് നിർമ്മാണം, റോഡ് പുനർ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നിരക്കിലുള്ള തുക ഈടാക്കി നടപടിക്രമം പാലിച്ച് വിൽപന നടത്തുന്നതിനും പ്രസ്തുത തുക അതാത് ജില്ലകളിലെ ആർ.എം.എഫ്-ലേക്ക് മുതൽക്കൂട്ടുവാനും

ജില്ലകളുകൂർമാരെ 27-09-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലകളിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. മണൽ ഖനനം നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള സാന്റ് ഓഡിറ്റ് നടത്തുവാൻ തിരുവനന്തപുരം ILDM-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ ഏജൻസികളെ നിയോഗിക്കുകയും കടലുണ്ടി, കുറ്റാടി, ചന്ദ്രഗിരി, കല്ലട, കുളത്തുപുഴ, പമ്പ, പെരിയാർ, ഇത്തിക്കര, വാമനപുരം, നെയ്യാർ, കമ്പനി, കറുവന്നൂർ, അഞ്ചരക്കണ്ടി, മൂവാറ്റുപുഴ, ചാലിയാർ, മീനച്ചൽ, കരമന, ചാലക്കുടി, അച്ചൻകോവിൽ, വളപട്ടണം എന്നീ പത്തൊൻപത് നദികളിലെ സാന്റ് ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മണൽ ലഭ്യതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയ നദികളിൽ നിന്ന് മണൽ വാങ്ങുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളുകൂർമാർ, പഞ്ചായത്ത്-മുൻസിപ്പാലിറ്റി സെക്രട്ടറിമാർ എന്നിവർ മുമ്പാകെ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് അടിയന്തരമായി പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നേടാൻ 31-12-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പ്രവർത്തികൾക്ക് നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. കൂടാതെ മാഹി, ശ്രീകണ്ഠപുരം, കാര്യംകോട്, ഭവാനി,

കേച്ചേരി, പെരുമ്പ, ഷിറിയ, ഉപ്പള, മണിമല, കുപ്പം, വള്ളത്തോട്, ഗായത്രിപ്പുഴ, മൊഗ്രാൽ, ചന്ദ്രഗിരി(പാർട്ട് II) എന്നീ പതിനാല് നദികളിലെ സാന്റ് ഓഡിറ്റിംഗ് പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ നദികളിലെയും മണൽ ലഭ്യത കണ്ടെത്തി മണൽ വാരുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്.

തടയണ പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ഭാരതപ്പുഴയിൽ കണ്ണാടിപ്പുഴയും കല്പാത്തിപ്പുഴയും സംഗമിക്കുന്ന പറളി പഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ടതാണ് ഈ തടയണ. ആ തടയണ മഹാപ്രളയത്തിൽ വലിയ തോതിൽ ഒലിച്ചുപോയി, നാലു മീറ്റർ നീളത്തിൽ റെയിൽവേ ട്രാക്കിനടുത്ത് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴുള്ളത് റെയിൽവേ ട്രാക്കിന് വലിയ ഭീഷണിയാണ്. മാത്രമല്ല, ആ തടയണയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ വലിയ തോതിൽ ചോർച്ചയും വന്നുകഴിഞ്ഞു. ചോർച്ച തടഞ്ഞാൽ മാത്രമേ തടയണയിൽ നിന്ന് ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് കുടിക്കാനുള്ള വെള്ളമെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഏതാണ്ട് നാലായിരത്തോളം ആളുകളാണ് ആ തടയണയിലെ കുടിവെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ സൈഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഇല്ലാത്തത് കാരണം റെയിൽവേ ട്രാക്കിലേയ്ക്ക് അതിക്രമിച്ച് പുഴ

കടക്കുകയാണ്, ചോർച്ചയും സംഭവിച്ചു. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് അതിൽ ഗൗരവമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ആ ചോർച്ച തടയാനും സൈഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

മഹാപ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് ഭാരതപ്പുഴയിലെ തടയണ തകർന്നുപോയതിനാൽ മൂടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പറളി പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ളപദ്ധതി പുനഃസ്ഥാപിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ശാശ്വത പരിഹാരം. തടയണയുടെ തകർന്ന അരികും അരികുഭിത്തിയും പുനർനിർമ്മിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി പൊളിഞ്ഞ കരഭാഗം കൂടുതൽ സ്ഥലത്തേക്ക് വ്യാപിക്കാതിരിക്കാനും റെയിൽപ്പാളത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള 7.06 ലക്ഷം രൂപയുടെ അടിയന്തര പ്രവൃത്തിക്ക് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകി. പ്രവൃത്തി ക്വട്ടേഷൻ വഴി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പമ്പിങ്ങ് നടക്കുന്നുമുണ്ട്. തടയണയുടെ സംരക്ഷണ ഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് 19.9 ലക്ഷം രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതിയും ഭരണാനുമതിയും നൽകി. ബന്ധപ്പെട്ട എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തി 2019 മാർച്ച്

മാസം പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഈ താൽക്കാലിക നടപടി പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പമ്പിങ്ങ് മുടങ്ങാതെ നടക്കുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. തടയണയുടെ ജലച്ചോർച്ച തടയുന്നതിനുള്ള 96 ലക്ഷം രൂപയുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി. സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തി 2020-മെയ് മാസം അവസാനം പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

കാർഷിക ഗവേഷണ കേന്ദ്രം

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പീലിക്കോട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ റീജിയണൽ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ളതാണ്. 1916-ൽ മദ്രാസ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ചതാണിത്. ശതവത്സരം പിന്നിട്ട ഈ സ്ഥാപനം സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധേയമായ സംഭാവനകൾ നൽകി ഏറ്റവും നന്നായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതാണ്. 1972-മുതൽ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ വന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പീലിക്കോട്, നീലേശ്വരം എന്നിവിടങ്ങളിലായി 75 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് നിലവിലുള്ളത്. 1934-ൽ തന്നെ തെങ്ങിൽ

അത്യുൽപ്പാദനശേഷിയുള്ള കേരശ്രീ ഇനം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുകയും തുടർന്ന് ഇവിടെ ഇപ്പോൾ അനന്ത ഗംഗ, രക്ഷ ഗംഗ, കേര ഗംഗ, കേര സാഗര, കേര മധുര എന്നിങ്ങനെ അത്യുൽപ്പാദന ശേഷിയുള്ള തെങ്ങുകളുൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുകൊണ്ട് മാത്രകാ സ്ഥാപനമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ലിനങ്ങളിലും പച്ചക്കറി കൃഷിയിലും അത്യുൽപ്പാദന ശേഷിയുള്ളവ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഈ സ്ഥാപനം കാർഷിക മേഖലയിൽ കൃഷിക്കാരുടെ വഴികാട്ടിയാണ്. നിരവധി മേഖലകളിൽ വലിയ സംഭാവന ചെയ്യുവരുന്ന ഈ സ്ഥാപനം ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മേലധികാരികളുടെ അശ്രദ്ധകാരണം ഇന്ന് ഏറെ പ്രയാസത്തിലാണ്. തൊഴിലാളികളുടെയും ഗവേഷകരുടേയും നിരവധി തസ്തികകൾ ഇവിടെ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. 33 ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ വേണ്ടിടത്ത് 28 തസ്തികകൾ ഇപ്പോൾ ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുകയാണ്. ഭരണപരമായ സ്റ്റാഫിൽ 23-ൽ അഞ്ചിലധികം തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുകയാണ്. ലാബ് അസിസ്റ്റന്റ്, ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ്, ഫാം അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകളും ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുകയാണ്. പ്രതിമാസം 15 ലക്ഷത്തോളം രൂപ വരുമാനം ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കളിലൂടെയുള്ള വൈവിധ്യവൽക്കരണം വഴിയും തെങ്ങിൻ തൈ, പച്ചക്കറി

വിത്തുകൾ, നടീൽ വസ്തുക്കൾ, പാൽ, കശുവണ്ടിപ്പരിപ്പ് എന്നിവ വഴിയും നേടിത്തരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ മതിയായ ജീവനക്കാരെയും അതുപോലെ തന്നെ പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലാളികളെയും നിയമിക്കാൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇവിടെ നിരവധിയായ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ടുതവണ ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ സന്ദർശനം നടത്തുകയുണ്ടായി. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന തസ്തികകൾ പലതും നികത്തിയിട്ടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, പല തസ്തികകളും അവിടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സൗകര്യാർത്ഥം ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ആ തസ്തികൾ എല്ലാം പുനഃസ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകൾ നികത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫാ. ജീവനക്കാരുടെ മൂന്ന് ഒഴിവുകളും ഡ്രൈവർ തസ്തികകളിലെ രണ്ട് ഒഴിവുകളും പി.എസ്.സി. വഴി നികത്തേണ്ടതാണ്. പി.എസ്.സി ലിസ്റ്റില്ലാത്തതുകൊണ്ട്

അത് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി നികത്തുവാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടകാര്യം അവിടെ അധ്യാപക തസ്തികയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഗവേഷകരുടെ തസ്തിക, വർഷങ്ങളായി അതിന്റെ സെലക്ഷൻ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ എല്ലാ തസ്തികകളിലും നിയമനം നടത്തുന്നതിനാ വശ്യമായ രീതിയിൽ സുതാര്യമായ നിലയിലുള്ള അതിന്റെ അഭിമുഖം പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ലിസ്റ്റ് ഉടൻ തന്നെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് അവരെയെല്ലാം അടിയന്തരമായി നിയമിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉടൻ തന്നെ നടത്തുന്നതാണ്.

ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്ക് രോഗാശുപത്രി

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട കൊരട്ടിയിലെ ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്കാശുപത്രി 110 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൊച്ചി അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിനോട് 10 കി. മീ മാത്രം ദൂരത്തായി, ദേശീയ പാത, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ എന്നിവയുടെ സമീപത്തായി, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മധ്യഭാഗത്തായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഗാന്ധിഗ്രാം ത്വക്ക് രോഗാശുപത്രി നിലവിൽ ചിതറിയിരിക്കുന്ന ജീർണ്ണിച്ച

കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾ ഒരുക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഒരു കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വിശദമായൊരു എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നല്ലരീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഒ.പി. വിഭാഗവും ഈ ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമുള്ള സ്ഥലം കഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ള 100 ഏക്കറിലധികം വരുന്ന സ്ഥലത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വിവിധ ചികിത്സാവിഭാഗങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മെഡിസിറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി Inkel പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നെങ്കിലും തുടർ നടപടികളുണ്ടായില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ എംയുസ് പോലുള്ള ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കൂടിയാണിത്. നിലവിലെ ത്വക്ക് രോഗാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി പുതിയ കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ബാക്കിവരുന്ന സ്ഥലത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ഏതെങ്കിലും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രോജക്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച കൊരട്ടിയിലെ ലെപ്രസി ഹോസ്പിറ്റൽ ഇപ്പോൾ പഠത്തുപോലെ 110 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. നേരത്തെ തന്നെ ബ്രിട്ടീഷ് മിഷനറി ഗ്രൂപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇതുപോലുള്ള ലെപ്രസി ആശുപത്രികൾ സ്ഥാപിച്ചിരുന്നു. ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലത്തിന്റെ നടുവിലായിട്ടാണ് അന്ന് ലെപ്രസി ബാധിച്ചവരെ അവിടെ പുനരധിവാസിപ്പിച്ചിരുന്നത് എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ നൂറനാടും ഇത് പോലെതന്നെയാണുണ്ടായിരുന്നത്. പിന്നീട് കാലക്രമേണ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലാം ക്ഷയിച്ചു പോകുകയും ഇപ്പോഴും അതവിടെ ലെപ്രസി ഹോസ്പിറ്റലായി സ്ഥിതിചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൊരട്ടിയിലെ സ്ഥാപനം 1955-ൽ സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ വന്നു. നേരത്തെ അത് ഒരു ബ്രിട്ടീഷ് മിഷനറി ഗ്രൂപ്പായ സാൽവേഷൻ ആർമി ഗ്രൂപ്പിന്റെ കീഴിലായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 1955-ൽ തന്നെ ഈ സ്ഥാപനം സർക്കാരിന്റെ കീഴിലായിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പേര് ഗാന്ധിഗ്രാം ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഓഫ് ഡെർമ്മറ്റോളജി എന്നാക്കി

മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെയത് 610 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചൊരു സ്ഥാപനമായിരുന്നു. അതിലിപ്പോൾ 154 രോഗികളാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അവിടുത്തെ കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം 8 വാർഡുകൾ പുരുഷന്മാരുടെയും 6 വാർഡുകൾ സ്ത്രീകളുടെയും വിവിധയിടങ്ങളിൽ ചെറിയ ചെറിയ കെട്ടിടങ്ങളിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു. കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം നാശത്തിന്റെ വക്കിലാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയാണ്. നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുകയും ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി 40 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നബാർഡ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയടക്കം ഏറ്റവും ആധുനികമായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനം. അടുത്തത് കൊരട്ടിയാണ്. കൊരട്ടിയിൽ നേരത്തെയിങ്ങനെയൊരു പ്രൊപ്പോസൽ വന്നെങ്കിലും അത് പിൻതുടരുകയോ അതിനെക്കുറിച്ച് നടപടികളുണ്ടാകുകയോ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. പക്ഷേ, ഇത്രയും ഏക്കർ സ്ഥലവും ഈ സാനിറ്റോറിയവും അനാഥമായിട്ടിടാൻ പറ്റില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറോട് ഒരു പ്രത്യേക പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രൊപ്പോസൽ ഏകദേശം തയ്യാറായി വരുന്നുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. മറ്റൊരു കാര്യം

AIMS കേരളത്തിനനുവദിച്ചിട്ടേയില്ല. നിരവധി തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം ഇടപെട്ടെങ്കിലും കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും AIMS പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾക്കുറേ AIMS ഒക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് AIMS അനുവദിച്ചു കിട്ടിയിട്ടേയില്ല. ലെപ്രസി ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ കാര്യം ഗൗരവമായിട്ട് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കുകയാണ്.

ബാലനീതി നിയമം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, അനാഥാലയങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പിൽ ജെ. ജെ ആക്ട് (Juvenile Justice Act) കർശനമായി പാലിക്കണമെന്ന് സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ അഗതി, അനാഥമന്ദിരങ്ങൾ, ശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുവാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. പുതിയ നിബന്ധനകൾ മൂലം സംസ്ഥാനത്ത് 400-ൽപ്പരം അനാഥാലയങ്ങൾ

പുട്ടിയെന്നാണ് കണക്ക്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് 7000-ൽപ്പരം കുട്ടികൾ വീണ്ടും അനാഥരായി. അവരെ ഏറ്റെടുക്കാൻ മറ്റുസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ നിയമം വഴി സാധ്യമാകുന്നില്ല. ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തോടെ മാത്രമേ ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളും കുട്ടികളെ സ്വീകരിക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്നാണ് നിയമം. ഒരു ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അനാഥാലയങ്ങളിൽ ഇതര ജില്ലയിലെ കുട്ടികളെ താമസിപ്പിക്കരുതെന്നും കുട്ടികൾ അവധിയിൽപ്പോകുമ്പോൾ ജില്ലാ അധികൃതരുടെ മുന്നിൽ ഹാജരാക്കി അനുമതി വാങ്ങണമെന്നുമുൾപ്പെടെയുള്ള നിബന്ധനകൾ അനാഥാലയങ്ങളെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ച് അധിക ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കണമെന്നും അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക പ്രയാസമനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ വീണ്ടും പ്രയാസത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുകയാണ്. ജെ.ജെ. ആക്ടനുസരിച്ച് 100 കുട്ടികളുള്ള സ്ഥാപനത്തിൽ ആകെ 25 ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കണം. അവർക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ശമ്പളം നൽകണം. അതുപോലെ അധ്യാപകർ, കെയർ ടേക്കർ, ഡോക്ടർ, ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്, എം.എസ്. ഡബ്ല്യു. യോഗ്യതയുള്ള സാമൂഹിക

പ്രവർത്തകൻ, സുരക്ഷാ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, പരിശീലകൻ എന്നിങ്ങനെയാണ് ജീവനക്കാരുടെ പട്ടിക. ഇത് ഒരു മണ്ഡലത്തിന്റെ കാര്യമല്ല. പൊതുവായി അനാഥാലയങ്ങളുടെ വിഷയമാണ്. അതുപോലെ ദത്തെടുക്കൽ കർശനമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരേസമയം കേന്ദ്രനിയമവും-സംസ്ഥാന നിയമവും കർശനമായി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ നിലനിൽപ്പുതന്നെ ഭീഷണിയിലായി കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടില്ലെങ്കിൽ 1000-ക്കണക്കിന് കുട്ടികളുടെ ഭാവി കൂടി അനിശ്ചിതത്വത്തിലാകും. അധ്യയനവർഷമവസാനിക്കുന്ന മാർച്ചോടെ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 700-ൽപ്പരം അനാഥാലയങ്ങളിൽ പകുതിയലധികവും പൂട്ടുമെന്ന് ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡ് സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ പ്രത്യേക സാമൂഹ്യ സാഹചര്യം കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ഈ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ഇളവുകൾക്കായി ചട്ടങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകുമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉറപ്പു നൽകിയെങ്കിൽപ്പോലും 2015-ൽ ജെ. ജെ. ആക്ട് വന്ന് ഇപ്പോൾ നാലാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടും ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് അനാഥാലയങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനും

അനാഥക്കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2000-ലെ Juvenile Justice Act ന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് Juvenile Justice (Care and Protection of Children) Act 2015-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഈ ആക്ട് 15-01-2016 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. 2015-ലെ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 41(1) പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരോ സന്നദ്ധസംഘടനകളോ സർക്കാർ ഇതരസംഘടനകളോ പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ നടത്തുന്നതോ ശ്രദ്ധയും സംരക്ഷണവും ആവശ്യമായതോ നിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്തതോ ആയ കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി നടത്തുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രസംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ഗ്രാന്റ് വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്നതായാലും അല്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥ പാലിക്കാത്ത സ്ഥാപനാധികൃതർക്ക് ഒരു വർഷത്തെ തടവോ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കുറയാത്ത പിഴയോ രണ്ടും കൂടിയോ ശിക്ഷ ലഭിക്കാവുന്നതാണെന്നും 2015-ലെ Juvenile Justice (Care and Protection

of Children) Act-ന്റെ 42-ാം വകുപ്പിൽ പറയുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ 5-5-2017-ലെ വിധിന്യായത്തിലൂടെ എല്ലാ ചൈൽഡ് കെയർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ജവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ 31-12-2017-ന് മുൻപ് പൂർത്തിയായിരുന്നെന്ന് ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. 30-6-2018-വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതാ-ശിശു വികസന വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തുന്നതടക്കമുള്ള 817 സ്ഥാപനങ്ങൾ - 27 എണ്ണം ഗവൺമെന്റിന്റേതും 790 എണ്ണം നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിവിധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്നതുമാണ്. ഇത് ബാലനീതി നിയമപ്രകാരം ഇപ്പോൾ തന്നെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 30-6-2018-ലെ കണക്കുപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ബാലനീതി നിയമപ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ നേടാത്ത 288 ശിശു സംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പൂട്ടുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ 346 സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തനം നിർത്തിയതായി ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015-ലെ ബാലനീതി നിയമപ്രകാരം സ്ഥാപനം എന്നത് കുട്ടികളുടെ അവസാനത്തെ അഭയകേന്ദ്രമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത ശിശു സംരക്ഷണ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ അതാത് ജില്ലകളിലെ ചെൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റികൾക്കും ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകൾ മുഖേന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശിശുസംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കഴിയുന്ന കുട്ടികളെ 2015-ലെ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള പദ്ധതികളായ Adoption, Foster care, Sponsorship എന്നിവ മുഖേന പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ശിശുസംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കഴിയുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസത്തിന് അതതു സംസ്ഥാനത്തെ Child Welfare Committee-കൾ മുഖാന്തരം കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്, കോടതി ഇടപെടുമ്പോൾ വിഷയമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ടേബിൾ ചെയ്ത് സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്യാൽ മതി.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ടേബിൾ ചെയ്യാ മതിയോ?

മി. സ്പീക്കർ: മതി. അതിന്റെ എസൻസ് മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അതിന്റെ അവസാന വാചകം

പറയാം. ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഭാഗമാണ് പറയുന്നത്. ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാത്തതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ ചട്ടങ്ങളിൽ നമുക്ക് മാറ്റം വരുത്താനുള്ള വളരെ വളരെ മൈന്യൂട്ടായിട്ടുള്ള ഇടമേയുള്ളൂ. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള റൂളിന്റെ ആ ചട്ടങ്ങളെ മറികടക്കാനുള്ള ചട്ടങ്ങൾ നമുക്ക് നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധം വളരെ ശക്തമാണ് ഈ ആക്ട് അത് സംബന്ധിച്ചുള്ള സെൻട്രൽ റൂൾസും. കാരണം കുട്ടികളെ അധിവസിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്ന കർശനമായ നിബന്ധനയാണ്. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാതിരുന്നിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷങ്ങളായി നിരവധി തവണ OCB-യുമായും അതുപോലെ തന്നെ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമകളുമായും നിരവധി തവണ ചർച്ചകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ മീറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞാനും നിരവധി തവണ ഇവരുമായെല്ലാം ചർച്ചകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. നമുക്കുള്ള പഴുതുകൾ എല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ നേരിട്ടുള്ള പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയമായതിനാൽ ഇതിനപ്പുറം ചെയ്യാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുകയില്ല. കരട് രൂപീകരിക്കാൻ താമസം നേരിട്ടതും നമുക്കെന്തെങ്കിലുമൊരു

പഴുതുണ്ടാക്കി സ്ഥാപനങ്ങൾ നിലനിർത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടാണ്. അത്രയും കുട്ടികൾ വെളിയിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ ഗവൺമെന്റിനും വരും. പക്ഷേ ഇതിനകത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് തള്ളിക്കളയാൻ പറ്റില്ല. നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചേ മതിയാകൂ എന്നുള്ള അവസ്ഥയാണ് നമുക്കുള്ളത്. ചർച്ചകൾ ഇപ്പോഴും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കരട് ഏകദേശം അവസാനരൂപത്തിലായിട്ടുണ്ട്.

വികസന പദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ വട്ടിയൂർക്കാവ് ജംങ്ഷന്റെയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശാസ്ത്രമംഗലം, പേരൂർക്കട, വഴയില എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള റോഡുകളുടെയും വികസനത്തിനായി 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തുകയും സർക്കാർ ഉത്തരവ് 942/2017 പ്രകാരം 100 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവാകുകയും 17-3-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്ലാനിംഗ് പ്രകാരം വട്ടിയൂർക്കാവ് ജംങ്ഷൻ വികസനത്തിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന്റെ ഭാഗമായി 45 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. 6-10-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമിയുടെ സർവ്വേ നമ്പർ ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 13-6-

2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന്റെ സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന്റെ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും ആയത് പൂർത്തീകരിച്ചില്ല. ഈ പദ്ധതിയുടെ SPV ആയ Kerala Road Fund Board, DPR തയ്യാറാക്കി പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പിനു നൽകിയെങ്കിലും ആയതും നാളിതുവരെ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് 4-12-2018-ൽ കിഫ്ബി ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ യോഗം വിളിച്ചതിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ട്രിഡയെയും റോഡ് വികസനത്തിനും നിർമ്മാണത്തിനും റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിനെയും ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 10-12-2018-ൽ കൂടിയ യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം പേരൂർക്കട-മണ്ണറക്കോണം, മണ്ണറക്കോണം-വഴയില, ശാസ്താംഗലം-മണ്ണറക്കോണം എന്നീ റോഡുകളുടെ വികസനത്തിന് ഫണ്ട് ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. 2011-ൽ തുടങ്ങിയ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നാളിതുവരെ നടപ്പാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം റവന്യൂ, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, ധനകാര്യ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മയാണ്. ഇത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പരിഹരിച്ച് ഈ ജംഗ്ഷൻ വികസനം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിത്തരണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട്

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വികസന പദ്ധതിയാണിത്. വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. പോയിന്റുകൾ മാത്രം പറയാം. 2017-ൽ ആസൂത്രണ വകുപ്പ് ഭൂമിയേറ്റെടുക്കാനായി 45 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 2017-18-ലെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഇതിന് വീണ്ടും 100 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റോഡ് നിർമ്മാണമുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന്റെ എസ്.പി.വി.-യായി കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. കോമ്പൻസേഷനുവേണ്ടി 30% പൈസ ടിഡ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിനാവശ്യമായ ശുപാർശ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് 28-12-2017-ൽ അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് സ്റ്റഡി നടത്താനായി കളക്ടർ ആവശ്യപ്പെട്ട 1,15,000/- രൂപ 19-6-2018-ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്തുവകുപ്പിന് 10 കോടി രൂപയുടെ റോഡ് നിർമ്മാണമാണുള്ളത്. അതിന്മേൽ എസ്.പി.വി. ആയിട്ടാണ് കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അശാസ്ത്രീയമായി ഇത് ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടാണ് ദീർഘകാലമായി അത് നടക്കാതിരുന്നത്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡിൽ ടിഡ-യ്ക്ക്

റോഡ് നിർമ്മാണം പറ്റില്ലെന്ന് അറിയിച്ചിട്ട് അവരെ വെറുതെ ഇത് ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഇടപെട്ടാണ് റോഡ് നിർമ്മാണം പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. കമ്പനിയായിട്ടുള്ള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡ് നടത്തുന്നത്. മറ്റെല്ലാകാര്യങ്ങളും ടിഡ നടത്തും. അതിന്റെയെല്ലാം തീരുമാനമായി. അതിലൊന്നും ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. അതിന് പ്രത്യേക യോഗം ചേർന്നു. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതിന് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം കിട്ടിയാലുടനെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കും. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യെ സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ടിഡയുടെ കാര്യം പ്രത്യേകം ചർച്ച ചെയ്യണം. അവരും സജീവമായി ഇടപെടുന്നുണ്ട്.

റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കടുത്തുരുത്തി മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും കുറവിലങ്ങാട്-ആലപ്പുഴ മിനി ഹൈവേയിലുള്ളതുമായ കുറുപ്പുത്തറ റെയിൽവേ ക്രോസിന് പകരമായി കുറുപ്പുത്തറയിൽ സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കുറുപ്പുത്തറ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വളരെ കാര്യങ്ങൾ

ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്ഥലമെടുപ്പ് കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ തീരുമാനമുണ്ടാകാതെ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റോഡ്സ് ആൻഡ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷന്റെയും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും റെയിൽവേയുടെയും കോ-ഓർഡിനേഷൻ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അവിടെ ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രക്ഷോപത്തിലും പ്രശ്നങ്ങളിലും നിൽക്കുന്നതുകാരണം ആളുകൾ വളരെ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടറെ ഇത് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ് ഉചിതമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. സ്ഥലമെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് റെയിൽവേയുടെ സഹകരണത്തോടെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് കുറുപ്പുതുറ ആർ.ഒ.ബി.-യുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഈ റെയിൽവേ ക്രോസ് ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് പകരം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന റോഡ് തൊട്ട് സമീപത്തുള്ള മാഞ്ഞൂർ-കുറുപ്പുതുറ-മല്ലൂർ ബൈപ്പാസ് റോഡാണ്. അവിടെയുള്ള മേൽപ്പാലവും റെയിൽവേ ഡബ്ബിംഗിന്റെ ഭാഗമായി പൊളിച്ചു, അതിന്റെ പണി ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്രോച്ച് റോഡുണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-ക്ക് റവന്യൂവകുപ്പ് സ്ഥലമെടുത്തുകൊടുക്കണം. അത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങളിലും പുരോഗതി ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതു കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, കുറുപ്പത്തൂറ ആർ.ഒ.ബി.-ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഓർഡർ 22-05-2018-ൽ ഇറങ്ങുകയും 30.56 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 81.1 ആർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം. അതിന് 2018 ജൂലൈ 10-നതന്നെ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അഭ്യർത്ഥന കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലമെടുക്കുന്ന എല്ലായിടത്തും പ്രശ്നമുണ്ടെന്നുള്ളത് അറിയാമല്ലോ. ആ പ്രശ്നം അവിടെയുമുണ്ട്. അവിടെ സംയുക്ത പരിശോധന നടന്നു. ചെലവിനായി 5 ശതമാനം കണ്ടിജൻസി ചാർജ്ജായ 10,78,500/- രൂപ അനുവദിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് കിഫ്ബിയുടെ പോർട്ടലിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് എസ്.ഐ.എ. യൂണിറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 3 ലക്ഷം രൂപ വേറെ

കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. 18-12-2018-ൽ സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർക്ക് ചെക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾക്കായി എസ്.പി.വി. ആയ ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ മാഞ്ഞൂർ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പല്ല നിർമ്മിക്കേണ്ടത്. റെയിൽവേ നേരിട്ട് നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ വർക്ക് ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ അവരോട് ആവശ്യപ്പെടാം.

യു.പി. സൂൾ അപ്ഗ്രേഡേഷൻ

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പുല്ലൂർ ഗവൺമെന്റ് സൂൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. 1920-ൽ സ്ഥാപിച്ച സൂളാണ്. 1946-ൽ ആ സൂൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും 1974-ൽ യു.പി. സൂളായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അവിടെ പഠിക്കുന്ന 884 കുട്ടികളിൽ 187 കുട്ടികൾ 7-ാം ക്ലാസ്സിലാണ്. മഞ്ചേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ തൃക്കലങ്ങോട്, പുൽപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഏക ആശ്രയമാണ് ഈ യു.പി. സൂൾ. പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിദ്യാർത്ഥികളും ധാരാളമായി അവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. 05-08-2015-ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആ സൂൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിനായി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം

ഡി.ഡി.ഇ.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 01-03-2016-ന് ചേർന്ന മന്ത്രിസഭാ യോഗം സൂൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചുവെങ്കിലും പെരുമാറ്റച്ചട്ടം നിലവിൽ വന്നതിനാൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ആയിരത്തോളം കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന ഈ വിദ്യാലയം അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+ ഇതുസംബന്ധിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിന്യായപ്രകാരം വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യകത കണ്ടെത്തിയ പ്രദേശങ്ങൾ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ വിജ്ഞാപനത്തിൽ പൂല്യൂർ എന്ന പ്രദേശം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവിടെ അനുയോജ്യമായ സർക്കാർ സൂൾ കണ്ടെത്തി ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ശിപാർശ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ലഭ്യമാക്കുന്നതനുസരിച്ച് സർക്കാർ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

